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Biřmování, listopad 2025

Ministrantská schůzka, říjen 2025

foto na přední straně: 
1 - pobožnost na hřbitově na Památku zemřelých

 2 - výzdoba kostela na biřmování
3 - o. biskup na faře s mladými



ÚVODNÍK
Drazí farníci, 
     při biřmování v minulém měsíci náš biskup Martin v kázání zmínil čtyři „p“,
které v nás působí Duch Svatý: posvěcuje, proměňuje, posiluje a posílá. Na
těchto „p“ otec biskup vysvětloval, jak Boží Duch působí v našem životě při
osobním setkání s ním. Avšak pokud Ducha Svatého nebudeme nechávat
prolamovat se do našeho života, může se stát, že i při své všemohoucnosti si
bude marně lámat hlavu, co s námi. Chudák Duch Svatý; a ještě větší chudák
ten, kdo vůči němu zůstává uzavřen.
     Nejen našim biřmovancům přeji otevřenost vůči tomu, skrze něhož Panna
Maria počala našeho Spasitele. Ježíš Kristus je plodem spolupráce Ducha
Svatého a Panny Marie. To už jsme se dostali k adventnímu tématu, takže
můžeme končit. Závěrem však ještě k Marii prosím pokorně pohlédněme
provolávajíce:
      Panno prostoupená Paraklétem, Paní, Prostřednice, požehnaná, posvěcená,
proměněná, posílená, poslaná, pros (za nás) Pána!

+!
                                                                                                               o. Karel 

AKTUALITY V PROSINCI

středa 3. prosince

čtvrtek 11. prosince
pátky 5., 12. a 19. prosince
sobota 20. prosince  
neděle 21. prosince

středa 24. prosince

čtvrtek 25. prosince 

pátek 26. prosince

sobota 27. prosince  
neděle 28. prosince 

středa 31. prosince 

Kalendář
snídaně pro lidi v sociální nouzi
(7.15 pomoc v kuchyni, 9.00 pomoc s úklidem)
v 18.30 Modlitby otců
Večery naděje (v kostele po mši svaté)
v  9.00 vánoční zdobení kostela
zpovědní odpoledne 14.00 - 17.00
v 18.00 Večer chval
v 15.00 bohoslužba pro děti, předávání betlém.
světla; ve 22.00 půlnoční mše
mše v 7.30 a 9.30; do 18:00 kostel otevřen 
k návštěvě betléma
mše v 7.30 a 9.30; do 18:00 kostel otevřen 
k návštěvě betléma
v 16.00 Živý betlém v Třebovickém parku
žehnání rodinám po obou mších, 
sbírka na opravy
v 16.00 mše s poděkováním za uplynulý rok;
23.00 - 24.00 tichá adorace
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mše v 8.30 a 17.30
v 17.00 Novoroční koncert
zapojení naší farnosti do Tříkrálové sbírky
v 17.30 mše svatá za ty, kteří uklízejí kostel a faru,
po mši posezení na faře

čtvrtek 1. ledna 2026 
sobota 3. ledna 2026 
9. - 11. ledna 2026
pondělí 19. ledna  2026

Výhledově



AKTUALITY V PROSINCI
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Roráty se zaměřením na děti
     Budou v adventu v úterý ráno v 6.30 (v úterý 23. prosince až v 7.30) a ve
středy večer v 17.00. Po mši svaté bude snídaně či večeře na faře. Ochotníci na
zajištění jídla pro děti se mohou zapsat v kostele za lavicemi. Losování cen bude
po večeři ve středu 17. prosince.

Úmysl farního živého růžence
Celosvětový úmysl: Za mír ve světě, zvláště na Ukrajině a v Gaze.
Farní úmysl: Za pokoj a dobro v našich rodinách, ve všech vztazích a v celé 
naší farnosti.

Hlídání betléma
    Také letos 25. a 26. prosince od dopoledních mší až do 18 hodin bude
třebovický kostel otevřen k návštěvě betléma. V loňském roce kostel kromě
účastníků bohoslužeb navštívilo 469 lidí – a to už se vyplatí – člověk nikdy neví,
kdy se někoho dotkne Boží milost... Do rozpisu hlídání kostela bude možné
zapsat se v kostele za lavicemi. Velmi pomůže, když se dobrovolníci zapíší co
nejdříve. Ideální by bylo, aby v kostele byli přítomni alespoň dva lidé.

Tříkrálová sbírka
     Do Tříkrálové sbírky se naše farnost zapojí o víkendu 9. - 11. ledna 2026. Bude
to podobně jako v minulých letech: v pátek koledníci navštíví ty adresy 4. a 5.
obvodu Poruby, které budou zapsány na papíru za lavicemi v kostele, v sobotu
budou chodit v Třebovicích a v neděli budou přítomni po obou mších před naším
kostelem. Koledníci i vedoucí (od 15 let) se opět budou předem zapisovat, aby se
vědělo, na čem jsme. Zvány jsou i celé rodiny, pro které se tato charitativní
aktivita může stát příležitostí ke společnému prožitku s bonusem vykonání
něčeho užitečného.

Betlémské pokladničky
     Výtěžek z pokladničky u betléma v kostele jakož i z živého betléma, který
bude v Třebovickém parku, bude letos stejně jako před 3 lety darován
Nadačnímu fondu Betlém nenarozeným na kampaň Štědrý dar pro betlémské
děti pro pomoc těhotným matkám, které se ocitají osamocené, bez zázemí
partnera nebo rodiny a v tísni rozhodují o životě svého dítěte. Získané finanční
prostředky budou sloužit k podpoře Azylového domu pro těhotné matky v tísni v
Hamrech u Hlinska, který od svého otevření v roce 2008 poskytl zázemí
podporu a pomoc již 230 matkám a 322 dětem z celé České republiky. Více
informací na www.nfbetlem.cz.



PROŽILI JSME VE FARNOSTI‌
Biřmování ve farnosti
    V neděli 9. listopadu 2025 proběhlo v naší farnosti po 5 letech udělování
svátosti biřmování. Během velké mše svaté otec biskup Martin David biřmoval 
21 přítomných biřmovanců. 
     Na tento slavnostní den jsme se připravovali od září minulého roku, kdy se
každý druhý čtvrteční večer scházeli na faře pod vedením otce Karla a dalších 4
animátorů. Aby se všem lépe připravovalo, byli jsme rozdělení do 3 skupinek.
Skupinka středoškoláků byla pod vedením animátorky Šajny, vysokoškoláci byli
pod vedením Irči a Vlastíka Brantalových, a skupinu ,,zralých“ si vzal pod křídla
Zdeněk Berger. Jako „učební materiál“ jsme využívali americký program
„Vyvolený“, který byl přeložen (pouze) do slovenštiny, takže jsme si zároveň
procvičili i ovládání cizího jazyka, v čemž nám Duch Svatý velmi pomáhal :-).
Součástí přípravy byly mimo jiné i dvě duchovní obnovy na jaře a na podzim
2025.
     Samotný obřad biřmování proběhl v neděli 9. listopadu. Otec biskup během
kázání na téma působení Ducha Svatého v našich životech zmínil „4 P“ – Duch
Svatý proměňuje, posiluje, posvěcuje a posílá. Zároveň připomněl, že jej
nepoznáváme rozumem, ale především srdcem, což vyžaduje především osobní
setkání s Ním. Jak sám prohlásil, v Třebovicích se mu biřmovalo dobře, a těší se
na další společné setkání.

Ivča Šarmanová
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     Moc rádi bychom ještě jednou poděkovali o. Karlovi a všem animátorům za
jejich čas a trpělivost, a zároveň moc děkujeme všem farníkům za jejich
modlitby a jakékoliv jiné formy podpory.



pondělí 1. prosince 17.30 Ke cti Ducha Svatého

úterý 2. prosince 6:30
RORÁTY Za farníky 

středa 3. prosince 17.00
RORÁTY

Památka sv. Františka Xaverského, kněze
Za † rodiče a rodiny z obou stran

čtvrtek 4. prosince 17.30 Za † babičku Marii Bestovou, † dědečka Václava Bestu, 
† maminku Šárku Tichou a za celou živou rodinu

 pátek 5. prosince 17.30
1. pátek v měsíci

Za uzdravení Adama po těžké operaci a posilu pro rodinu

 sobota 6. prosince 7.00
RORÁTY Za Evu Kufovou s prosbou o požehnání a zdraví

neděle 7. prosince

2. neděle adventní 

7.30 Na poděkování za dar života s prosbou o ochranu Matky
Boží

9.30 Za † manžela, švagry, rodiče a ochranu Panny Marie pro
živou rodinu

SLAVNOST PANNY MARIE, POČATÉ BEZ POSKVRNY
PRVOTNÍHO HŘÍCHU - doporučený svátek

17.30 Za † rodiče Pannovy a za živou rodinu

úterý 9. prosince 6.30
RORÁTY Za farníky

 středa 10. prosince
17.00

RORÁTY

čtvrtek 11. prosince 17.30 Na úmysl dárce

pátek 12. prosince 17.30
Památka Panny Marie Guadalupské

Za † Čestmíra Ličku a za živé rodiny

sobota 13. prosince 7.00
RORÁTY

Památka sv. Lucie, panny a mučednice

Za † Marii Tamfalovou, za Hedviku a Amálii a duše v očistci

neděle 14. prosince 7.30

9.30

pondělí 15. prosince 17.30 Za † Hanku Šmídlovou, za † tatínka, prarodiče a živou rodinu

úterý 16. prosince 7.00
RORÁTY Na úmysl dárce

PŘEHLED ÚMYSLŮ MŠÍ SVATÝCH A LITURGICKÉHO KALENDÁŘE-PROSINEC 2025 

 pondělí 8. prosince
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3. neděle adventní 

Za živou rodinu

Na poděkování za přijatá dobrodiní při studiu a za dar zdraví
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středa 17. prosince 17.00
RORÁTY Na úmysl dárce

čtvrtek 18. prosince 17.30 Za † rodiče a celou rodinu a za duše v očistci

17.30 Za † Annu Kovalskou, manžela a rodiče a živou rodinu

 sobota 20. prosince 7.00
RORÁTY Za živou a † rodinu, s prosbou o Boží ochranu

neděle 21. prosince

4. neděle adventní 

7.30 Za farníky

9.30 Za † manžela a za celou velkou rodinu z obou stran

pondělí 22. prosince 17.30

úterý 23. prosince 7.30

středa 24. prosince 22.00 Za světlo, pokoj a radost v nebi pro † Břetislava a Zdeňku
Babiařovy

Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ - zasvěcený svátek

7.30 Za † Gertrudu, Marii a Jana Jankaničovy, rodiče a sourozence

9.30
Za † Richarda Fasana, manželku, syny, snachy, vnučky a 

za † Kateřinu Raškovou

Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

7.30 Za farníky

9.30 Za † sourozence Vendulku Zdařilovou a Jaroslava Adamuse a
za udělení Božích milostí pro živé rodiny

sobota 27. prosince 7.00
Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty

neděle 28. prosince

Svátek svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

7.30 Za † rodiče, sourozence a za živou rodinu

9.30 Za farníky

pondělí 29. prosince
Pátý den v oktávu Narození Páně

úterý 30. prosince --- Šestý den v oktávu Narození Páně

středa 31. prosince
Sedmý den v oktávu Narození Páně

Na poděkování za uplynulý rok

 Volné úmysly je možné nechat zapsat po domluvě s knězem.

PŘEHLED ÚMYSLŮ MŠÍ SVATÝCH A LITURGICKÉHO KALENDÁŘE - PROSINEC 2025 

čtvrtek 25. prosince

pátek 19. prosince

17.30

pátek 26. prosince

Za všechny † z rodiny Vitáskovy, Malíkovy a Strakošovy

16.00



DĚTSKÉ OKÉNKO
Roráty
Víš, co jsou to roráty? 
     Roráty jsou prastaré zpěvy, které v kostele zpíváme pouze během Adventu.
Spojují nás s vírou našich předků, která vycházela z Božího slova. Původ rorátů v
našich zemích sahá totiž až do středověku, do doby vlády Karla IV. Nápěvy i
slova těchto písní si lidé zpívají po celé generace až dodnes!
     Rorátní mše se obvykle konají brzy ráno. Podle tradice si lidé zapalovali svíčky
a lucerničky, a ještě za tmy vyráželi do kostela, kde za jejich svitu zpívali roráty.
Světlo svíčky symbolizuje příchod Světla světa – Ježíše Krista. Zdánlivě
neporazitelná moc tmy je tak postupně prozařována drobnými a šířícími se
světélky, které ohlašují konec temných časů.
     Texty rorátních písní vycházejí z Bible a připomínají očekávání spásy a touhu
po příchodu Spasitele na tento svět, do života všech lidí. Také jsou modlitbou
chvály za jeho narození, které si o Vánocích připomeneme.

Podle článku na modlitba.cz
Text a ilustrace: Ivča Šarmanová
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     Samotný název „roráty“
pak pochází z nejznámější
latinské písně z 16. století:
"Rorate coeli desuper..." –
"Rosu dejte, nebesa, shůry“,
která je inspirována knihou
proroka Izaiáše (45,8). V
době adventní jsou pro nás
tato slova modlitbou touhy po
Ježíšově příchodu.    
    Advent je dobou ztišení, kdy
máme příležitost sestoupit do
vlastního srdce, a udělat v
něm místo Tomu, který
přichází ke každému z nás. A
návštěva rorátů nám v tom
může pomoci. 

    A co ty? 
Vydáš se letos na roráty?



DĚTSKÉ OKÉNKO
Třináctého dne
Začátek příběhu v říjnové MANĚ

     Poté, co se nám během roku 1916 třikrát zjevil anděl, jsme se s Františkem a
Jacintou každý den modlili modlitby, které nás naučil, a podle jeho rad jsme
Bohu přinášeli oběti. Až jednoho dne, bylo to 13. května 1917, se skutečně stalo to,
na co nás anděl připravoval. Pamatuji si to, jako by to bylo včera. Pásli jsme naše
stádo ovcí nedaleko vsi nahoře na svahu Cova da Iria. Najednou kdesi v dálce
udeřil blesk. ,,Pojďme raději domů! Vypadá to, že se blíží bouřka!“, volala jsem na
své společníky. Začali jsme tedy hnát ovce k silnici. „Počkejte! Co to je?“, zeptala
se najednou Jacinta, a všichni tři jsme se překvapeně zastavili.

Text a ilustrace: Ivča Šarmanová
Převyprávěno podle knihy Sestra Lucie hovoří o Fatimě
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   Spatřili jsme totiž zářivé světlo, zářivější a
jasnější než slunce. Stále se přibližovalo, až se
usadilo nad blízkým dubem a zalilo vše kolem.
Když jsme přišli blíž, spatřili jsme uprostřed toho
světla paní, která byla krásnější než cokoliv, co
jsme kdy viděli. Byla oblečena do nádherných
bílých šatů, a vyzařovala z ní láska a pokoj. Byli
jsme překvapení, ale nebáli jsme se. 
   Najednou k nám ta paní promluvila: „Nebojte se,
neublížím vám.“ ,,Odkud přicházíte?“, zeptala jsem
se jí. „Přicházím z nebe,“ odpověděla, „Přišla jsem
vás požádat, abyste sem přicházeli po šest
následujících měsíců, vždy třináctého dne ve
stejnou hodinu. Pak vám řeknu, kdo jsem a co
chci.“ Nedalo mi to, a zeptala jsem se: „Přijdeme i
my do nebe?“ „Ano, přijdete,“ odpověděla.  Pak se
nás zeptala: „Chcete se obětovat Bohu a snášet vše,
co na vás sešle, na usmíření za hříchy, kterými je
urážen, a jako prosbu za obrácení hříšníků?“
    „Ano, ano, chceme,“ odpověděli jsme téměř bez rozmýšlení. „Budete muset

mnohé vytrpět, ale Boží milost vás bude posilovat!“
     Na tato slova rozevřela ruce a zalilo nás silné světlo, odraz paprsků, které
vycházely z jejích rukou. Byli jsme tím natolik ohromeni, že jsme padli na kolena,
a začali chválit Boha. Po chvíli ta paní dodala: „Modlete se každý den růženec.
Vyprosíte tak světu mír a konec války.“ 
   Poté se začala pomalu zvedat a vznášela se do výše, až nám kdesi v dálce
zmizela z očí. A světlo, které ji přitom obklopovalo, jako by otevíralo cestu do
nebe.



MYŠLENKY Z KÁZÁNÍ‌
     Mám-li někomu uvěřit, věřit, tak s ním musím trávit čas a záleží na tom, jak se
k němu postavím, a tak jistě i v našem životě záleží především na tom, jak se
postavíme k Bohu. Někdy se říká, že někdo řekne, že Bůh jako trestá, ale spíše
bychom měli říci, že jsme to my sami, kteří se trestáme. Pokud se od Boha
odvracíme. A jak Bůh odměňuje? Tak možná především On sám je odměnou.

     Lukáš zmiňuje, že je poslal po dvou před sebou, do všech měst a míst kam
chtěl sám přijít. Takže dříve, než přijde Ježíš, Láska sama, jsou zde učedníci jako
poslové Boží lásky. Jako ti, kteří mají svědčit o Bohu, který je Láska. Mají svědčit
svou láskou, jak k Tomu, který je poslal, tak i k těm kterým jsou posláni, a tak
jistě i mezi sebou navzájem.

     Otevřenost srdce – z evangelia z toho podobenství, které Pán vypráví se zdá,
že Bůh se nenechá dojmout našimi zásluhami, ale otevřeností srdce. Celník
odešel ospravedlněn, farizeus nikoliv. Ježíš, jak evangelista Lukáš
poznamenává, toto podobenství říká těm, kteří si zakládali na své domnělé
spravedlnosti a ostatními pohrdali. Možná, že známkou otevřenosti,
nezablokovanosti srdce je také úcta k druhým lidem.

     Kristocentrismus – jedná se o to, aby ve středu byl Kristus, oba muži z
evangelijního podobenství přišli do chrámu, aby se modlili, to je krásný. Avšak
farizeus, zdá se, ve skutečnosti se modlí spíše k sobě než k Bohu. V centru toho,
co v chrámu děláme však nesmíme být my sami, ale Bůh.
Není to jen o zábavě – právě proto, že v centru nemám být já, ale Bůh. Zdá se, že
farizeus v evangeliu si modlitbu užívá, patrně z ní má dobrý pocit i my máme
někdy pokušení hodnotit modlitbu nebo mši svatou podle toho, jak jsme to
procítili, jak jsme si to užili. Ale co pak, když jdu z kostela nebo od modlitby s
pocitem spráskaného psa, je to nutně špatně? Nepatří i tato období našeho
života? Argument, hlavně aby nás to bavilo a abychom si to užili, je zcela
zcestný.

    Kostel je obrazem církve, živého chrámu. Panna Maria je prvotina církve a
obraz její budoucnosti. Ona nám ukazuje, jak by měla církev vypadat a jak by
měla vypadat také duše každého z nás. A aby tak mohla vypadat, je církev
putující, tak je třeba začít právě od duše každého z nás. Pannu Marii v litaniích
vzýváme jako stánek Ducha Svatého, ona je zastíněna, naplněna, uchvácena,
vyzbrojena Duchem Svatým a jeho milostí.
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NOVÉ KNIHY Z FARNÍ KNIHOVNY
VÁCHA, Marek: Společenstvo obětí 
     Nikdo by nikdy neměl obviňovat nikoho z obětí, to je jistá
věc, mnozí z lidí, které máme okolo si prožili strašné věci.
Nikdo by však neměl oběť podporovat v tom, aby jí zůstala.
Vzkaz na závěr: Nikdy se vy sami nedefinujte jako oběť.
Nemůžete změnit svou minulost, ale můžete změnit svou
budoucnost.

KODET, Vojtěch: Křesťanství a okultní praktiky. 25 otázek a
odpovědí
     Knížka je praktickou příručkou pro křesťany i další zájemce,
kteří se chtějí vyznat v učení, praktikách a pojmech, jako je
okultismus, magie, ezoterika, alternativní medicína nebo New Age.
   Ve vnímání a hodnocení těchto věcí dnes vládne zmatek. Obchod
se „zbožím“, jako je komunikace s duchy, práce s pozitivní energií a
různé rituály, doslova kvete. Nejeden křesťan si plete ezoteriku s
věcmi víry a snaží se je propojovat. Vojtěch Kodet odpovídá na
otázky, jež mu kladli konkrétní lidé. Dané jevy hodnotí střízlivě:
nepodceňuje je ani jimi není fascinován. Uplatňuje zde svou
bohatou zkušenost duchovního pastýře. Odlišuje to, co člověku
prospívá, od toho, co mu škodí. Jasný a přitom vnímavý výklad se
opírá o biblické prameny, tradici a učení církve.
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    Duch Svatý posvěcuje. Posvětit v případě člověka, v našem případě posvětit,
znamená přiblížit se Bohu, který je Svatý. A tady platí přímá úměra, čím blíž
Bohu, tím více svatý. Duch Svatý nás posvěcuje.
    Duch Svatý je Ten, který proměňuje, a to je také velmi viditelné, znatelné,
vidíme to na apoštolech, když na ně sestoupí Duch Svatý v tom Jeruzalémském
večeřadle, jak jsou proměněni z ustrašených, zamčených apoštolů, najednou se
stávají horlivý svědci. Duch Svatý proměňuje láskou.
     Duch Svatý je ten, který posiluje. Duch nám přichází na pomoc v naší slabosti.
Duch Svatý posiluje náš život víry. Dar síly je důležitý k tomu, abychom naplnili
své poslání, které nám Bůh dává. Je-li Bůh s námi, kdo proti nám.
    Duch Svatý je Ten, který nás posílá. Duch Svatý vás posílá, abyste vydávali
svědectví, posílá vás k osobnímu setkávání se z druhými. A ti druzí, které budete
potkávat, které potkáváte ve svém životě, těm všem máte vydávat svědectví.
Pokojným, pokorným, věrným životem s Kristem. K tomu nás Duch Svatý posílá.
Duch Svatý je ten, který posvěcuje, proměňuje, posiluje a posílá.

MYŠLENKY Z KÁZÁNÍ‌

Irena Brantalová



ŘÁDY A KONGREGACE
Pavlíni – Paulíni (zkratka OSPPE)
      Původně poustevnický řád byl zpočátku zaměřen výrazně kontemplativně a
jeho výrazným rysem bylo přísné zachovávání půstu. Na svátek sv. Pavla
Poustevníka (15.1.) probíhala v každém konventu slavná obnova řeholních slibů
všech členů řádu. Později převládl i u pavlínů život apoštolský a řeholníci se
zapojili do duchovní správy. Přitom vynikli jako kazatelé a zpovědníci. V řádu je
kladen důraz na vzdělání a hlavním úkolem bratří je dnes především pastorace
a také působení a práce ve školách. Řád šíří kult Bohorodičky a organizuje pěší
a jiné poutě na mariánská poutní místa. V čele řádu stojí od roku1319 generální
převor. 
    Řád Paulínů (podle sv. Pavla prvního poustevníka) vznikl v XIII. století v
Uhrách dnešním Maďarsku. Dva duchovní-biskup Bartoloměj a kanovník
Eusebius toužili prohloubit svůj duchovní život a život svých oveček, proto se
obklopili poustevníky, které shromáždili do klášterů. Postupem času se tyto
kláštery spojily, jako patrona si bratři vybrali sv. Pavla prvního poustevníka a
žádali papeže Urbana IV. o schválení řádu.
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    Mimo jiné v roce 1382 byl založen i první klášter v
Polsku na Jasné Hoře, po něm následovaly další. Na
začátku existence řádu pavlíni nevedli přímo
pastoraci, až později začali působit na poutních
místech. To mělo vliv na formováni specifiky řádu.
Rok 1526 byl v dějinách řádu smutný. Mnoho klášterů
v Maďarsku Turci zbořili a řeholníky povraždili.  
   Přesto nezničili všechny kláštery řádu a řeholní
život se začal úspěšně obnovovat až do vlády
Františka Josefa, kdy byly znovu kláštery zavírány
bez možnosti řeholního života. Stejný osud postihl
kláštery na našem území v Moravském Krumlově a v
Obořišti. 
     V této době také na území Polska byly kláštery zrušeny vládou. Zůstala
jenom Jasná Hora a klášter v Krakově. Po osvobození Polska roku 1918 se mohl
obnovit i řeholní život. Postupně byly kláštery obnovovány a zakládány i mimo
Polsko. Polská provincie s hlavním poutním místem na Jasné Hoře se stala
jedním z nejsilnějších center paulínského života. 
     Zvláštním znamením paulínské spirituality je od počátku řádu rozvoj a šíření
úcty k Panně Marii. Naplněním paulínského života je: kontemplace Boha o
samotě a pěstování liturgie; pracovitý a chudý život, pokání, pastorační
horlivost pod vedením Ducha svatého, zejména v rámci hlásání Božího slova.



ŘÁDY A KONGREGACE
      "Jasná Hora ... je největším neuralgickým bodem pastorace na celé polské
zemi, zvlášť máme zde na mysli službu svatosti smíření." (Jan Pavel II.) Jiným
charakteristickým prvkem paulínské služby je organizace pěších poutí na
mariánská poutní místa. Dnes v Polsku mimo Jasné Hory, kde sídlí generální
představenstvo řádu, jsou i mnohé další paulínské kláštery. V České republice
Paulíni působí jako duchovní pastýři v Ostravě v přívozské farnosti od roku
1994, ve farnosti Plzeň-Bory od roku 2017.
 
(zpracováno podle knihy Encyklopedie řádů, kongregací a řeholních společenství katolické
církve v českých zemích)          
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Majka Dostálová
RECEPTÁŘ‌

Pracovní postup:
     Máslo a med dejte rozpustit na nízké teplotě a nechejte vychladnout. Všechny
suché ingredience dáme do větší mísy přidáme vajíčka a nakonec vychladlé
máslo s medem. Vypracujeme hladké těsto, které zabalíme do potravinářské
fólie a odložíme odpočívat nejlépe přes noc.
Těsto rozválíme na asi 3mm placku a vykrajujeme stejné tvary. Dáme upéct na
180°C asi 20 minut. Vychladlé slepujeme po dva perníčky k sobě povidlovou
náplní. 
   Políváme čokoládovou polevou a můžeme ozdobit polovinou vlašského ořechu
nebo mandlí či lískovým oříškem.

Těsto:
400gr hladké mouky
100gr mletých vlašských ořechů
120gr moučkového cukru
100gr tekutého medu
100gr měkkého másla
2 vejce
2 kávové lžičky sody bikarbony
2 kávové lžičky perníkového koření
1 kávová lžička mleté skořice
štipka soli

PLNĚNÉ OŘECHOVÉ MEDOVNÍČKY

Janka Šolcová

Náplň:
200gr hustých povidel
1-2 polévkových lžic rumu
1 kávová lžička skořice

        Vše spolu smícháme.

Poleva:
150gr kvalitní hořké čokolády
1 polévková lžíce másla nebo oleje

  Čokoládu vložíme do mísy a
rozpustíme ji v hrnci nad parou.
Smícháme s máslem či olejem do
hladka.



POZVÁNKY
Vánoční koncert
Milí farníci,
srdečně vás zveme na vánoční koncert duchovní hudby, který se uskuteční v
sobotu 3. ledna 2026 od 17:00 v našem kostele. Spolu s mou milou kolegyní
Tetianou Hryhou jsme pro vás připravili díla známých i méně známých autorů
klasické hudby.
Přijďte se na chvíli zastavit a potěšit krásou hudby, která oslavuje narození
našeho Spasitele.

Eva Blažková, Tetiana Hryha a hosté
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Vlastimil Brantal

Večery milosrdenství
   Na sklonku Jubilejního roku 2025, vás zveme na tři krátká setkání a zamyšlení
před vystavenou Nejsvětější svátostí, kterými chceme vytvořit prostor pro
otevření se Bohu, sobě samým a sobě navzájem.
Večery milosrdenství, odpuštění, usmíření a naděje budou probíhat
bezprostředně po mši svaté ve třech po sobě jdoucích adventních prosincových
pátcích, a to 5.12., 12.12. a 19.12.
   Úmysl těchto setkání je kajícnost, proto se ponesou především v tichu. Na
začátku a uprostřed zazní několik vět z Písma svatého a myšlenek k rozjímání,
poté bude dán čas pro osobní modlitbu a setkání s Bohem.
Každé setkání bude zaměřeno na jedno téma, přičemž témata jsou tato: Návrat
do Otcova domu, Odpuštění sobě a druhým, Prosby za církev - mystické tělo
Kristovo.
   Srdečně vás tedy zveme k těmto společným setkáním, které zároveň můžeme
propojit s dobou adventní a začít „připravovat cestu Páně“ (Iz 40,3) do našich
srdcí.

Vánoce s Mary’s Meals – symbolické místo u stolu
   K vánočním tradicím patřilo prostřít místo navíc pro toho, kdo byl sám nebo
hladový. Dnes tuto tradici můžeme naplnit novým smyslem – pomoci dětem,
které své místo u stolu stále hledají.
   Mary’s Meals zajišťuje denní jídlo více než 3 milionům dětí v nejchudších
zemích. Podpora jednoho dítěte na celý školní rok stojí jen 550 Kč a přináší jídlo,
vzdělání i naději.
   Prostřete symbolické místo pro dítě žijící v chudobě a darujte mu šanci na lepší
budoucnost zakoupením tištěného nebo elektronického poukazu.

 Více na www.mistouvanocnihostolu.cz

http://www.mistouvanocnihostolu.cz/
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